

4
7107592269

經濟日報

中華民國112年7月17日 星期一 農曆癸卯年5月30日 第20456號 經濟日報網 money.udn.com

民國56年4月20日創刊 社址：新北市汐止區大同路一段369號 濟商報社總經理：林聰毅 訂閱專線：(02)86433562

iPhone 15台鏈備貨動了

蘋果提前釋出相關模型機 避免去年耶誕旺季缺貨情況重演 加持鴻海、和碩營運

熱商機受惠股 交投按讚
市值成長股 交投按讚
A12 A13

記者陳昱翔／台北報導

供應鏈人士透露，蘋果iPhone 15系列新機發表倒數之際，相關模型機原本應在8月才會提供給周邊製造商，如今已提前在近期釋出，並要求供應鏈提前備貨，以避免重蹈去年歐美耶誕購物節旺季卻苦無產品可出的覆轍，透露蘋果對新iPhone銷量仍深具信心，鴻海、和碩等供應鏈跟著旺。

蘋果供應鏈向來不評論客戶釋單動態與出貨狀況，但檯面上與檯面下都已陸續「動起來」。以iPhone最大組裝代工廠鴻海為例，已開始大力補強人力，全力備戰準備糧草。

據悉，往年蘋果模型機都是在8月開始低調釋出，而模型機僅針對新機的外觀進行100%擬真，包括全機尺寸以及接口，並不包含內部零組件，主要用意在於讓手機殼、保護貼等周邊製造商能提前開發模具，讓新機一上市時，就能立刻同步銷售周邊。

業界人士分析，今年蘋果模型機提早一個月釋出，意味供應鏈備貨時間跟著提早，由於

此刻手機市場需求仍未完全恢復元氣，蘋果提前備貨雖然充滿風險，但也凸顯出對新機充滿信心，希望一上市就能掀起一波換機潮，搶攻消費者荷包，並避免去年發生缺貨的情況再次發生。

市調機構推估，蘋果今年iPhone 15系列出貨上看8,900萬支，比iPhone 14同期的7,800萬支成長約14%。Wedbush證券分析師Dan Ives認為，過去四年多估計有2.5億名iPhone用戶未換機，因此預期iPhone 15總體銷量將達2.35億至2.4億支，換機原因之一，可能是有些iPhone用戶想早點換成更普遍使用的Type C介面。法人認為，手機市場歷經長

iPhone 15系列新機備貨概況

項目	說明
新機提早備貨	模型機提早一個月釋出，顯示蘋果提早備貨
新機預估銷量	今年上看8,900萬支，年增14%
相關供應鏈	台積電、鴻海、和碩、大立光等
新機預估價格	可能漲價100至200美元，漲幅約一成至二成 高階款iPhone 15 Pro Max將漲200美元

資料來源：採訪整理

陳昱翔／製表

達一年的寒冬期後，在庫存水位趨向健康後，確實有機會迎來復甦，而iPhone 15許多規格均全面升級，換機需求比以往更強烈，因此銷售量表現有望比去年更好。

雖然日前大立光執行長林恩平曾於法說會示警，部分新機鏡頭模組的感測器良率仍不高，恐延宕出貨時程，不過業界認爲，單一零組件的良率問題應該可以很快就獲得解決，對整體零組件與代工廠的備貨力道影響有限。

供應鏈方面，iPhone 15系列機種由台積電操刀A17處理器，大立光供應鏡頭，鴻海、和碩等代工組裝；其中，鴻海的大陸生產基地目前已開始積極動員，將大量生產新機。

價格部分，外傳iPhone 15系列新機可能漲價100至200美元，漲幅約一成至二成，高階款iPhone 15 Pro Max將漲200美元，最頂規的iPhone 15 Pro Max 1TB售價恐高達1,800美元（近新台幣5.6萬元），估計將成史上最貴iPhone。相關新聞見A3

經濟彭博周報
陸電動車淘汰賽
80%新創出局



今日熱點

沙國拚AI大建設
鴻海搶商機 A2

台積今年財測
恐二度下修 A3

上半年刷卡額
衝破2兆元 A5

外資挺台積 上修目標價

日系看好晶圓一哥將成AI終極贏家 野村喊740元 大和調升至688元

【記者魏興中／台北報導】台積電即將法說，大和、野村等日系外資分別基於「台積電是AI的終極贏家」及率先預期「AI晶片未來六至12個月可能出現短缺」，除同步維持「買進」評等外，並均調升目標價，其中野村上看740元，與瑞銀同居內外資最高價。

野村證券半導體產業分析師鄭明宗指出，從基本面角度觀察，除AI半導體外，由於第3季整體半導體產業在各應用領域需求持續減緩的衝擊下（AI與車用例外，持續強勁），恐將面臨獲利下滑壓力。

此外，憑藉著先進的製

因此預期台積電將進一步下調2023年銷售額，將年減8%至10%，鄭明宗也據此下修台積電今年每股稅後純益（EPS）約6%，然而，市場並不會因此而看空台積電，因為這將更接近半導體盈餘修正周期的底部。

鄭明宗最新的觀點是，由於到今年底，無晶圓廠庫存去化應將結束，而AI將擴大資料中心半導體市場，加上台積電與三星間在N5製程後，技術差距開始擴大，使得台積電長期銷售的年複合成長率（CAGR）將達15%至20%。

基於相關利多的持續發酵，鄭明宗將台積電適用的本益比由17倍上調至19

日系外資看台積電

外資機構	評等	目標價（元）
大和資本	買進	由615升至688
野村證券	買進	由660升至740

資料來源：大和資本、野村證券

魏興中／製表

程技術，台積電幾乎生產倍，除給予「買進」評等所有AI類型的晶片。儘管目前AI晶片對整體半導體的銷售貢獻仍小，今年占台積電營收約5%，不過由

於台積電先進封裝CoWoS的產能限制，使得未來六至12個月AI晶片將出現短缺的狀況。

基於相關利多的持續發酵，鄭明宗將台積電適用的本益比由17倍上調至19

邊緣運算的HPC處理器商機。

基於正向的發展趨勢，徐禪成上調2024至2025年台積電EPS約5%至13%，毛利率將達54%，優於原先的52%至53%；而2023至2025年台積電來自HPC的收入，CAGR將達22%，到2025年占營收比重將高達25%。

儘管徐禪成對於台積電第3季的獲利表現較為保守，但由於長線產業正向發展循環的帶動，使得徐禪成給予台積電「買進」評等，目標價由615升至688元、升幅11.87%，並建議投資人可趁任何拉回時加碼布局。相關新聞見A3

數、張數為今年以來谷底；若與歷史新高的去年11月初90.3萬人相較，存股族更大減14.3萬人。

若以整體持股在五張以下的小股東來看，至7月初為止，也僅113.2萬人，為2022年4月初以來的新低，較5月底減少8.3萬人，較波段高舉的去年11月初減少更達26萬人。

雖然台積電小股東逢高退場跡象明顯，但反觀外資、壽險、官方護盤等持股逾千張的「市場大咖」，則呈現逢低加碼動作不斷，並隨股價高漲，追買情況也相當積極。

統計從6月16日的1,530人（戶），每周一路增加、截至7月14日為止，已來到1,546人，同時，持股張數也來到2,263萬張，為去年4月初以來的高峰。

全球熱浪 燙傷經濟成長

研究顯示每升溫攝氏0.56度 美GDP增速減損0.15~0.25個百分點

【編譯林聰毅／綜合外電】創紀錄的高溫正籠罩著北半球各地，從美國、歐洲到日本，凸顯全球暖化帶來的威脅。這波熱浪不僅為各國電網帶來沉重壓力，還可能衝擊經濟成長，根據研究數據，夏季均溫每上升華氏1度（約攝氏0.56度），美國的經濟成長將減損0.15到0.25個百分點。

美國國家氣象局預測，美國最近幾天會「極其炎熱和危險」，高溫仍集中在西海岸，南部地區本周初會變得更熱，共有超過1億人受到酷暑的影響。

在歐洲，極端高溫席捲整個南歐。義大利衛生部已對羅馬和佛羅倫斯等16座城市發布「紅色警報」。氣象中心警告，民眾應為「今夏最強熱浪、同時也是有史以來最強熱浪之一」做好準備。羅馬17日氣溫可能達到攝氏40度，18日甚至飆至43度，創新高紀錄。歐洲太空總署說，義大利西西里島與薩丁尼亞島氣溫可能高達攝氏48度，「這可能是歐洲有紀錄以來的最高溫」。

希臘國家氣象機構EMY指出，部分地區15日最高

氣溫可能達到攝氏44度。獲聯合國教科文組織列為世界文化遺產的景點雅典衛城（Acropolis）16日將連續第三天暫停開放。法國氣象機構也表示，6月是法國有紀錄以來第二熱的月份，11日以來多個地區都

處於熱浪警報。

在亞洲，日本東部部分地區在16及17日的氣溫估計將升至攝氏38至39度，氣象機構警告，氣溫可能追平或打破過往紀錄。

研究員發現，熱浪會抑制經濟成長。亞利桑那大學研究氣候變遷經濟後果的經濟學家勒穆恩表示，「有非常明顯的信號顯示，溫暖的年份與較低的產出有關」。他說，過多的熱量會損害勞動生產率，並可能損害學校的學習能力，因為「人們在高溫下無法充分利用大腦」。



聖嬰現象擾亂行情 糖價可能續漲 黃豆有壓

【編譯洪啓原／綜合外電】聖嬰現象（El Niño）到來，可能劇烈擾亂從糖、黃豆、稻米到小麥等消費必需品的展望，MarketWatch整理，國際糖價可能有繼續上漲的空間，稻米供應也可能受影響，黃豆價格則因產量看增而面臨壓力。

美國國家海洋暨大氣總署（NOAA）在6月初宣布，聖嬰現象已到來，預料冬季將持續增強。Teucrion執行長吉爾伯第表示，美國氣候變暖將提高降雨和農作物產量，「基於春旱乾旱對美國大部分農耕的影響未消，我們預期降雨量將增加，改善耕種環境」。Barchart高級市場分析師紐森說，市場已顯現聖嬰現象對巴西黃豆和玉米產量的影響。美國農業部的報告顯示，巴西2022／2023年產季的黃豆和玉米產量看增。黃豆產量增加可能使價格承受壓力。

他說，糖價可能有進一步上漲的空間，取決於聖嬰現象的強度與嚴重程度。他也指出，在美國，聖嬰現象通常有利以機具耕種玉米和黃豆等作物的農民。Teucrion執行長吉爾伯第表示，美國氣候變暖將提高降雨和農作物產量，「基於春旱乾旱對美國大部分農耕的影響未消，我們預期降雨量將增加，改善耕種環境」。Barchart高級市場分析師紐森說，市場已顯現聖嬰現象對巴西黃豆和玉米產量的影響。美國農業部的報告顯示，巴西2022／2023年產季的黃豆和玉米產量看增。黃豆產量增加可能使價格承受壓力。